

ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης



ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΚΑΙ ΚΑΤΑΪΔΡΩΜΕΝΗ Η ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ ΣΤΟΥΣ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΥΣ

Οι αιτίες μιας θλιβερής και επίκινδυνης κατάστασης

Αν και «μικρή» σε πληθυσμό η Αυστραλία, έχει γίνει παράδειγμα προς μίμηση για όλο τον κόσμο σε πολλούς τομείς, διαλέγετε και παίρνετε: στις Τέχνες και στα Γράμματα, στις επιστήμες, στον αθλητισμό, στις δημοκρατικές διαδικασίες, στην πολιτική σταθερότητα, στον πολυπολιτισμό, στο σύστημα Υγείας, στην εθνική ασφάλεια; Όμως, χρειάστηκε ένας κορωνοϊός για να σκοντάψει και να γίνουμε ρόμπα διεθνώς όσον αφορά στον εμβολιασμό των κατοίκων της για το καταραμένο Covid-19.

Αν και φθηνά γλιτώσαμε τα χειρότερα όσον αφορά σε κρούσματα και θανάτους στην Πανδημία, πιάστηκαν αδιάβαστοι οι πολιτικοί και αρμόδιοι επιστήμονες που διαχειρίζονται την μεγάλη αυτή εθνική κρίση.

Τρεις λαλούν και δυο χορεύουν τόσο στο πολιτικό σκηνικό, όσο και στον επιστημονικό τομέα, με διαφωνίες ανάμεσα στις Πολιτείες και όλων των Πολιτειών εναντίον της ομοσπονδιακής κυβέρνησης.

Πριν μερικές ημέρες, η πρέμιερ της ΝΝΟ, Γκλάντις Μπερεζίκλιαν, εξέφρασε (για άλλη μια φορά) την ανησυχία της για τον τρόπο που η κυβέρνηση Μόρρισον διαχειρίζεται τον εμβολιασμό.

Η κυβέρνηση Μόρρισον ακόμη δεν έχει αποφασίσει το ποσοστό εμβολιασμένων πολιτών που χρειάζεται για να σταματήσουν οι περιπέτειες των πολιτών και επιχειρήσεων με τα λοκντάουν και τους άλλους περιορισμούς. Ο πρωθυπουργός ισχυρίζεται ότι στην ερώτηση θα πρέπει να απαντήσουν οι επιστήμονες, που και αυτοί αρνούνται να δεσμευτούν.

Προφανώς, οι πολιτικοί αυτοσχεδιάζουν επειδή έχουν πελαγώσει και δεν γνωρίζουν τις λύσεις στα προβλήματα που προκαλεί ο Κόβιντ-19 και είναι πολλά, αλλά ασχοληθούμε με τους εμβολιασμούς.

Για να κάνω μια σύγκριση, στην Αυστραλία έχει εμβολιαστεί μόνο το 7,1% του πληθυσμού, ενώ στην Αμερική το 47%! Γιατί μεί-



Ερωτώντας εξακρίβωσα, λοιπόν, ότι από τις πενήντα κλινικές, οι μισές περίπου δεν προσφέρουν εμβολιασμό.

ναμε τόσο πίσω; Επειδή, όπως είπα πολιτικοί και γιατροί ήταν απροετοίμαστοι, αλλά όπως λένε οι Έλληνες, αφού δεν ήξεραν γιατί δεν ρωτούσαν, όπως έκανα εγώ από προσωπικό ενδιαφέρον;

Χρησιμοποίησα την κρατική ιστοσελίδα στο διαδίκτυο για να ενημερωθώ πού θα μπορούσα να εμβολιαστώ στο προάστιο που κατοικώ και βρήκα 50 ονόματα ιατρείων με διεύθυνση και τηλέφωνο.

Ερωτώντας εξακρίβωσα, λοιπόν, ότι από τις πενήντα κλινικές, οι μισές περίπου δεν προσφέρουν εμβολιασμό. Οι υπόλοιπες στις οποίες τηλεφώνησα δεν δέχονται επιπλέον άτομα για εμβολιασμό, ή δίνουν προτεραιότητα στους τακτικούς πελάτες τους, ή υπάρχει περίοδος αναμονής μέχρι και τον Σεπτέμβριο!

Όσον αφορά στο νοσοκομείο που ήταν στον κατάλογο, σπατάλησα πολύ χρόνο συμπληρώνοντας φόρμες με την ιστορία της ζωής μου, λες και ζητούσα να μου δανείσουν χρήματα, αλλά ακόμη δεν με ενημέρωσαν αν τελικά θα με εμβολιάσουν και πότε.

Δεν φταίνε, όμως, ούτε οι γιατροί, ούτε τα νοσοκομεία αφού δεν υπάρχουν αρκετά εμ-

βόλια και γι' αυτό είμαστε ουραγοί ανάμεσα στις ανεπτυγμένες χώρες. Γι' αυτό και η κυβέρνηση δίνει προτεραιότητα εμβολιασμού μόνο σε κάποιες ηλικίες.

Ο πρωθυπουργός, Σκοτ Μόρρισον, προσπαθεί απεγνωσμένα τώρα να τα μπαλώσει, γιατί περί αυτού πρόκειται, με νέες προτάσεις και κανόνες εμβολιασμού με 500 επιπλέον γιατρούς για να διπλασιαστεί ο αριθμός αυτών που εμβολιάζονται κάθε εβδομάδα στα δύο εκατομμύρια άτομα.

Ούτε πολιτικός είμαι, ούτε λοιμοξιολόγος, αλλά ένας κοινός πολίτης που χρησιμοποιεί την λογική και λέω πως η κυβέρνηση έπρεπε να είχε προβλέψει πόσο δύσκολο θα ήταν να εμβολιάζονται δύο εκατομμύρια πολίτες την εβδομάδα χρησιμοποιώντας γιατρούς που φροντίζουν και τους ασθενείς τους.

Αφού τους εμβολιασμούς πληρώνει το Medicare, μια λύση θα ήταν να χρησιμοποιήσει αντί για γήπεδα, μια ή περισσότερες κλινικές σε κεντρικές τοποθεσίες κάθε πραστέιου στο Σίδνεϊ αποκλειστικά για τον εμβολιασμό των κατοίκων του από τις 8 το πρωί, έως τις 8 το βράδι επτά ημέρες την εβδομάδα. Το μέγεθος των κλινικών και ο αριθμός των νοσοκόμων θα ήταν ανάλογος με τον πληθυσμό και την έκταση του προαστείου.

Κατά τη φτωχή μου γνώμη, μεγάλο πρόβλημα παγκοσμίως στην αντιμετώπιση του κορωνοϊού είναι η απαράδεκτη αμέλεια των κερδοσκόπων φαρμακευτικών εταιρειών για την εφεύρεση φαρμάκου θεραπείας των θυμάτων του που κινδυνεύει άμεσα η ζωή τους. Αν υπήρχε η θεραπεία, θα ήταν λιγότερο αναγκαίος ο εμβολιασμός ή τουλάχιστον δεν θα ήταν τόσο επείγων.

Βέβαια, θα σκεφτείτε πως όποιος είναι έξω από τον χορό πολλά τραγούδια ξέρει, αλλά είδαμε και το χάλι των χορευταράδων μας: Η Αυστραλία τελευταία -πάτος- στη λίστα των εμβολιασμένων στις ανεπτυγμένες χώρες... Αν είναι δυνατόν!

Υπόδειγμα ήθους η Αυστραλία

Μπορεί να χάσαμε τον μπούσουλα με τους εμβολιασμούς, αλλά σε θέματα δικαιοσύνης είμαστε κοινά στην κορυφή σαν ένα ευνοούμενο έθνος.

Πριν μερικές ημέρες έγινε το ακωστός ο αντιπρόεδρος της ομοσπονδιακής κυβέρνησης, Μπάρναμπι Τζόις, σε πρατήριο καυσίμων χωρίς να φοράει μάσκα. Σε άλλη χώρα, ακόμη και ανεπτυγμένη, ο αστυνομικός θα ζητούσε και συγνώμη από τον παρανομούντα πολιτικό ηγέτη. Αλλά ο Αυστραλός αστυνομικός τού έβαλε πρόστιμο 200 δολάρια.

Να υπενθυμίσω πως στην Αυστραλία έχουν φυλακιστεί πολλοί πολιτικοί, δικαστές και μεγαλοεπιχειρηματίες;

Σοφά λόγια

«Δεν είμαστε υπεύθυνοι μόνο γι' αυτό που κάνουμε, αλλά και γι' αυτό που δεν κάνουμε.» - Μολιέρος, 1622-1673, Γάλλος θεατρικός συγγραφέας

Ανάγωγα

Εγγραψε ο Τάσος Παππάς στη Εφημερίδα των Συντακτών:

«Στην επιβολή εταιρικού φόρου τουλάχιστον 15% επί των κερδών των μεγαλύτερων ομίλων του κόσμου συμφώνησαν 130 χώρες υπό την αιγίδα του ΟΟΣΑ. Καλό ακούγεται. Σίγουρα οι επιχειρηματικοί κολοσσοί θα ψάξουν για παραθυράκια ώστε να ξεφύγουν. Σίγουρα θα βρεθούν πρόθυμες κυβερνήσεις να τους βοηθήσουν. Οπότε ας περιμένουμε.»

-Καλημέρα, θα ήθελα έναν αναλυτικό λογαριασμό για να δω τι αμαρτίες πληρώνω.

Καλό!

Χτες δεν τηλεφωνήθηκα καθόλου με την μάνα μου. Σήμερα με πήρε κλαίγοντας να με ρωτήσει πού έχω μπλέξει.